

集团获评全国工会职工书屋“优秀职工读书组织” 书香浸润 以文化人



安慧北里第二项目阳光新干线小区 获评“市级垃圾分类示范小区”

本报讯(通讯员王云彤)近日,北京市城市管理委发布了174个“2020年第一批生活垃圾分类示范小区(村)”名单,建工物业公司安慧北里第二项目阳光新干线小区榜上有名,成为全市第一批“示范小区”。

在垃圾分类工作实施初期,如何尽快获得居民理解,是项目部需要解决的第一个难题。打宣传标语、挂横幅,在这些常规宣传的基础上,项目部负责人带队挨家挨户给居民发放《致广大居民做好垃圾分类的一封信》。期间,项目职工耐心与居民解释沟通做好垃圾分类工作的重要意义,缓解居民的负面情绪,在最短时间赢得了广大居民的理解和支持。

修复公司获评“2020年土壤修复年度领跑企业”

本报讯(通讯员梁丽光)近日,在2020(第十四届)固废战略论坛上“固废细分领域领跑及单项能力领跑企业”等奖项揭晓,修复公司获评“2020年土壤修复年度领跑企业”荣誉。

本届固废战略论坛以“内核破茧,共生进变”为主题,企业奖项评选经过七大维度综合考量、五大评审机构专业点评,历时一个多月评出结果。今年,面对新冠肺炎疫情疫情影响与行业环境变化,修复公司坚持创新引领,着力提升技术与管理创效水平,通过实施重大工程项目推动技术成果转化落地,“一地一策”市场策略和多元化布局深入推进,有效提升了环境修复综合服务能力。

集团公司团委与北京金隅集团 开展团建工作交流座谈

本报讯(记者丁蕾)近日,集团公司团委与北京金隅集团团委开展了团建工作交流座谈,集团公司团委负责人、北京金隅集团团委负责人,以及双方团干部代表参加了座谈。

座谈会上,集团公司团委围绕集团2020年共青团重点工作、基层组织建设、青年突击队建设等方面进行了分享。集团基层团干部代表围绕青年思想引领、“青字号”品牌工作创建、青年人才培养等内容作了交流发言。

建材集团与科技发展公司开展 大讨论大实践对标学习交流

本报讯(通讯员尹路杨)近日,建材集团与科技发展公司开展了大讨论大实践对标学习交流,双方负责人及班子成员,建材集团所属正达道路科技公司研发部、科技发展公司研究院道路工程中心人员参加了会议。

会上,双方分别对科技创新成果、科研体系建设、重点研发项目等内容进行了介绍和分享。建材集团负责人表示,希望双方抓住在沥青路面材料领域深入合作的机会,推动科研课题合作,畅通产业链内循环路径;推动科研成果转化,提升沥青路面材料技术推广成效;推动前瞻技术研究,围绕国家战略积极拓展市场需求。科技发展公司期待与兄弟单位在沥青路面材料研发、科研资源共享、科研人才培养等方面加强交流,实现合作共赢。

第七届中国国际砂石骨料大会表彰揭晓 都市绿源公司捧回“双料”奖项

本报讯(通讯员王建功)近日,在第七届中国国际砂石骨料大会上公布了2020年度砂石行业各类奖项,都市绿源公司捧回“企业文化建设单位”“疫情援助社会责任奖”两个奖项。都市绿源公司副总工程师曾波受邀作专题报告。

本届大会以“共谋发展,共筑未来”为主题,在表彰活动中,中国砂石协会第7届全体理事对都市绿源公司在绿色清洁生产、安全环保建设、循环经济模式、智能科技创新、企业文化建设、防疫社会捐助等方面的工作表示了充分肯定。



资源公司职工书屋书籍多达十余种,满足了广大职工的阅读需求。孙雯婷/摄

工”阅读活动中,广大职工“组团”读书、相互带动,交流阅读经验,享受阅读带来的快乐。

“带着情感把书中的内容朗读出来,更能引起大家的共鸣,大家也能一起讨论对书中内容的不同理解。”建工路桥集团和资源公司分别以“书香路桥,为爱朗读”和“蒙面书王”猜谜猜”为主题开展阅读分享活动,将学习内容与企业发展战略结合起来,激发职工的创造力和生产力。

为持续深入开展阅读活动,三建公司还创新载体形式,引进4K借阅机,建立线上线下两个平台,使广大职工不受场地和时间限制,尽情遨游在书籍的海洋中。

“项目建设在哪里,哪里就有职工之家和职工书屋。”一直以来,集团公司工会积极开展职工书屋、劳模书架等建设活动,大力推进全员阅读,努力为企业高质量发展提供内生动力。2019年,集团为30家施工一线项目职工书屋提供资助,用于购置图书等,帮助广大职工更加便捷、舒适地阅读书籍。同时,集团公司工会积极帮助各职工书屋申请全国职工书屋、便利型职工阅读站点、劳模书架配书等,为广大职工读书创造了更好的环境条件。2020年,集团参加了北京市总工会举办的“阅读经典好书,争当时代工匠”职工主题阅读活动,“云诵读”“优秀书评”共15个作品入选获奖。

今后,集团公司工会将继续大力推进职工书屋建设,推动“书香建工”主题读书活动持续开展,丰富职工的精神文化生活,营造书香浓郁的文化氛围,提升职工文化素养,为助推企业实现高质量发展贡献力量。

投稿440篇,集团公司工会微信公众号分享优秀荐书、读书心得、阅读故事110篇。

在集团公司工会引领下,集团各级工会组织充分发挥“大学校”作用,在基层一线广泛开展形式多样的阅读活动,建设读书学习阵地,营造浓厚的学习氛围。

“读书活动已经是我们开展的一项特色品牌活动了。”四建公司连续三年开展“书香四建——阅读与分享”读书系列活动,地产公司第六届“读精品书,做学习人”读书活动也火热开展。职工们在阅读中收获了知识,更培养了思维方式、表达能力和广阔视野,评价反响十分热烈。

争做“书香”员工、好书换着读……一建公司、土木公司、建工博海公司、修复公司、投资公司、城乡开发等单位开展了丰富多彩的阅读活动,号召全体员工一起阅读、共同成长,促进提升综合素养。

在国际工程公司“春天,我们与阅读同行”主题阅读活动、建研院“书香伴我行”读书活动、产业化公司“腹有诗书气自华,最是书香能致远”系列读书活动、六建集团“书香建

过冬至 包饺子 暖人心 看咱们项目上的冬至“饺子宴”

冬至大如年,人间小团圆。冬至当天,集团部分单位、项目组织开展了包饺子活动,让广大职工在特殊的日子感受到企业的温暖和关爱。

新材新科公司以直播形式创新开展了“暖心水饺线上包,暖心水饺网线牵”活动。在镜头前,各厂员工一边包饺子,一边聊着家乡习俗、工作趣事,热闹非凡。“这是我第一次在线上包饺子,也认识了很多其他厂区的同事们,有一家人在一起过年的感觉。”新人职工赵晴高兴地说。

市政路桥总承包二部组织广大职工一起包饺子、秀手艺。包饺子比赛中,大家充分发挥自己的创造才能,天津地北各式各样的饺子不一会儿就摆满了几大盘子,大家还评选出了“最漂亮饺子”“最佳和面手”“最佳擀皮手”。

“你们不畏严寒坚守一线,大家辛苦了。”冬至当天,建工物业兆佳公司负责人带队为奋战在一线的职工们送去了热腾腾的饺子,向他们表示诚挚的慰问。吃完饺子,大家又投入到维修和入户收费的工作中。

洗菜、剁肉、调馅、和面……一建公司中船重工涿州项目、集团鲜活农产品流通中心项目组织全体员工一起包饺子、过冬至。“你包的饺子都站不起来啊,手艺还得练练啊。”“我这是薄皮大馅取胜。”大家在热闹的氛围中吃了美味的饺子,也了解了中国的传统习俗。

“这是我们第一次在项目上过冬至,感觉又热闹又温馨。”衢州双中心项目上新入职的员工正在厨房准备一顿丰盛的



新材新科公司组织各厂区职工创新开展线上包饺子活动。石蕊蕊/摄

“饺子宴”。下班后,项目上的其他同事也加入到“包饺子大军”的行列,大家包饺子的花样儿特别多,元宝饺、铜钱饺……小小的职工餐厅里飘出了浓浓的饺子香,

更凝聚了满满的关爱情。巨山项目开展了“迎冬至、同心乐,弘扬传统文化”包饺子活动。全体项目人员一起参与、分工配合,不一会儿的功夫,一

碗碗热腾腾的饺子就端上了饭桌。吃着饺子、唠着家常,大家在欢声笑语中感受到了如家一般的温暖。

综合报道

逆行而上的力量

一建公司 刘亚娟

再过几天2020年即将落幕,我们将迎来新的一年。济南建邦唯园二期项目上正忙着准备C地块的验收工作。忙碌之余,回想起两年前我刚到项目时的样子,不由得感慨万千。

2018年底,我被公司派往济南,担任建邦唯园二期项目党支部书记。这是一建公司在山东省承建的首个项目。项目施工第一阶段C、D地块建筑面积13.2万平方米,包含别墅、多层、小高层、高层、学校等多达40个单体的建设任务。不同于常规项目的“摊饼面”,C、D地块建设不仅要“多点开花”,更要披荆斩棘,硬趟出一条路来。

伴随着炸山挖石的场平声响,项目建设者步履在一人多高的杂草荒山中,项目正式开工了。陌生的地方性标准差异、职能权属部门的多重管理、施工资源的匮乏等问题是摆在我们面前的一道道难关。“你们不只是来开山建楼的,更是一建公司开辟山东市场、树立企业品牌的攻坚队。”带着公司上下的期盼,项目经理辛洪军带领项目团队用半年时间将顺了与监理、业主方的关系,沟通协调当地环保、城管、建委等部门,为工程顺利推进打下了坚实基础。

“不怕碰钉子、越硬越要碰”是我们团队达成一致的原则。面对迫在眉睫的预售节点,项目团队兵分两路,一方面,围绕长清区大学城实验学校危大工程建设开展专家研判,方案交底,攻克了学校二层球馆屋顶超8米、超规模顶板的工程难点;另一方面,集结千余名施工人员、7台塔吊、20余台移动式机械设备,穿插施工、昼夜不断,仅用两个半月时间就实现了11栋别墅结构封顶,3栋多层住宅、2栋高层住宅冲出正负零的预售节点。

施工生产捷报频传,质量管理也必须经得起住考验。济南市每年的春季大检查是当地出了名的“考试大关”,每年在施项目一次性通过率不足10%,2019年的检查中还首次引进了第三方“飞行检查”(即:突击检查,不提前告知被检单位,由第三方出具最终巡检报告)。为顺利通过检查“大考”,项目部召开春检专题会议,按照济南市安全、质量标准化规范要求,制定了详细的迎检方案,并组织自检小组,及时排查问题。最终,项目部在当年1096个检查项目中一次性通过春检,还取得了“飞行检查”第一的好成绩。

当我们还沉浸在春检优异成绩的喜悦中时,济南市对建筑工地文明施工又提出了更高的标准和要求。项目部按照济南市《关于大

力推行裸土绿化打造花园工地的通知》,全体41名管理人员划定责任区和作时限,在近40℃的高温下开始了120小时的鏖战。40栋单体建筑做到楼内楼外一尘不染,现场路面无死角全部硬化,材料、工具齐刷刷地“站好队形”,各类警示标语赫然醒目……项目管理人员人手一把小锄头做绿化,降尘移动雾炮和围挡喷雾系统定时作业,一眼望去,项目现场绿意盎然,变身成为“花园式”工地。

今年是“十三五”收官之年,我们早早定下了C、D地块完成竣工验收,E、F地块达到业主方预售节点的目标。不曾想新冠肺炎疫情来袭,打乱了原本的工作计划。抗疫期间,项目全体管理人员带头严格落实各项防疫措施,不外出、不聚集、戴口罩、严守“一米线”、定时测温消毒。复工后,项目部集中安排非高风险地区的工人“点对点”返程,全员进行两次核酸检测后再返岗。扎实的防疫复工举措,使项目部成为当地第一家复工单位,直接创收千万产值。为将因疫情耽误的时间抢回来,项目部开展了劳动竞赛,项目班子对施工进度进行日分析,对次日施工提前安排。针对施工重难点问题,项目部还成立了技术攻坚小组,对工期紧且难度大的施工点位进行支援,全力确保年度目标的完成。

“5次市委通报表扬、13分企业信用加分……你们项目真棒,两年就成为了长清地区的标杆工地,还吸引了不少其他同行单位来学习参观。”在与属地开展党支部联创共建活动时,岗云湖街道党委书记赵国说道。回顾这两年的经历,我从“十指不沾阳春水”到时刻关注项目人员的衣食住行,从连打地基都不知道的建筑“小白”到成长为项目党支部书记,从初来乍到的懵懂到如今遇事处的不惊,我对成长中事件往事记忆犹新。我非常感谢公司给予我的平台,感谢同事们对我的帮助,更深刻领悟了“人的潜能是无限的”。

接下来,我们团队将在完成C、D地块建设任务后,开启E、F地块建设。站在新征程的起点上,我们将继续攻坚克难、逆行而上,交出漂亮的“成绩单”,为助推企业高质量发展贡献更大的力量。

